

СИКРЕТНО
Экз. № 2

О ПОДГОТОВКЕ К УЧАСТИЮ В КОНГРЕССУ ПЛНС

(Информация, полученная от зарубежного агента "Шарунас")

VI Конгресс "Всемирного Союза литовской молодежи" состоится с 17.12.87 по 10.01.88 в Австралии. Конгресс пройдет в трех городах - начнется в г. Сиднее (председатель подготовительного комитета Кристина Коксаите). будет продолжен в г. Канберре (ответственный А. Стапонас) и завершится в г. Мельбурне (ответственная Бригита Каразене). С 25 по 31 декабря пройдутся так называемые Дни Студий, а затем с 1 по 7 января - семинары, во время которых состоятся основные дискуссии, выработка планов работы, принятие конкретных решений.

Примерное число участников вместе с официальными делегатами составит несколько сот, из них 40 делегатов из США, 20 - из Канады, столько же из Европы и стран Латинской Америки.

Представителем организационного комитета избран Генрикас Антанайтис.

В Канаде также создан комитет по подготовке к Конгрессу под председательством Юрате Уленскайте.

В настоящее время идет усиленная подготовка к Конгрессу: организация молодежных встреч, с целью привлечь участников, пропагандирование деятельности ПЛНС-а, разъяснение значения конгрессов для сплочения и активизации литовской молодежи. Одна из острых и основных проблем - сбор средств. Необходимо собрать 50 тыс. долларов с тем, чтобы оплатить дорожные расходы участников и обеспечить проведение всех запланированных мероприятий в Австралии. Основная ответственность за сбор нужной суммы ложится на ПЛБ-АЛБ. С этой целью в США создан почетный комитет из 11 человек, известных в эмиграции организаторов и рабочий комитет под руководством Римантаса Дирвоишса, вице-председателя ПЛБ по делам молодежи.

Эмигрантская общественность до сих пордержано относилась к подготовке Конгресса и существенной материальной поддержки не оказывала, поскольку не изглались еще неприятные воспоминания от прошедшего У Конгресса, который носил формальный характер и фактически не выработал конкретных решений. Деятельность после Конгрес-

са протекала вяло, в некоторых районах совсем затихла. Это привело к застою в деятельности ПЛНС. Часть эмигрантов настроена отрицательно и считает, что молодежные конгрессы - это своего рода "шашниги", на которых молодежь беззаботно тратит на деньги, собранные старшими.

Некоторые эмигрантские деятели, которых беспокоят молодежные проблемы, считают, что ПЛНС нуждаются в реорганизации, а именно, чтобы вся деятельность была сосредоточена в отдельных молодежных организациях, вырабатывали бы общие планы и через своих членов осуществляли их на местах. Отделения ЛБ могли бы тогда поддерживать более тесные контакты с молодежными организациями и оказывать им как материальную, так и организационную помощь.

В настоящее время в Союз входит не организации, сообщества или молодежные клубы, а отдельные лица в возрасте от 16 до 30/35 лет. Союзом руководит правление ПЛНС, которое имеет свои красные центры. Председатель ПЛНС - Г.Грутас, 1961 года рождения, математик, работает в фирме IBM, проживает в Лос-Анджелесе.

Начальник 2 отделения И Отдела
КГБ Литовской ССР майор

А.Ширко

"31" октября 1987 года

1/2 - 202

13.11.87